

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “НUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director

TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXI

Buenos Aires, Martes, 24 de diciembre de 1968

Буэнос Айрес, вторник 24 декабря 1968 года № 984

С. Л. Войцеховский

## Записная Книжка

ДЕКАБРЬ 1968

### ГЛАЗАМИ ИНОСТРАНЦА

Не все русские эмигранты разделяют мое мнение о том, что эмиграция, как особая группа, не слившейся с внешним миром, суждено долгое существование. В июне 1965 года А. Ф. Керенский сказал молодому немецкому ученому П. Геррманну, собиравшему в Соединенных Штатах материал для научной диссертации о зарубежной России:

— Русская эмиграция мертва, она перестала существовать.

Геррманн привел это мнение Керенского в заключительной части предварившей его диссертацию статьи, появившейся во втором выпуске органа мюнхенской Высшей Школы Политических Наук, “Zeitschrift für Politik” за 1968 год. Опубликовав эти слова своего собеседника, автор статьи написал:

— К этому вряд ли можно что-либо прибавить.

Пессимистический — с нашей русской точки зрения — вывод иностранца объясняется, отчасти, его подходом к проблеме русской эмиграции, к ее задачам и возможности повлиять на судьбу России. Располагая большим и разнообразным материалом, проявив недюжинное знакомство с политической литературой и с прессой русской эмиграции, П. Геррманн, не только в упомянутой статье, но и в диссертации, сосредоточил свое внимание на программах эмигрантских организаций или на отсутствии разработанных программ и на том искусственном и поверхностном “оживлении политической деятельности”, которую часть эмиграции проявила в начале пятидесятих годов под влиянием иллюзий, вызванных иностранным вмешательством в эмигрантские дела. При чтении статьи и диссертации, создается впечатление, что для их автора русская эмиграция существует только постольку, поскольку она обладает подробным рецептом свержения коммунистической власти в России и не менее подробным планом будущего государственного здания. Это приводит добросовестного и усидчивого немецкого ученого к направлению всего его внимания к тем, кто свой рецепт провозглашает, а проект будущего строя нашего отечества укладывает в пункты и параграфы. Тех, кто этим не занимается, он отмечает, как не имеющих значения. Их многочисленность не заставляет его задуматься над причинами, побуждающими многих русских эмигрантов не считать точные программы и проекты будущих основных законов России единственным оружием в борьбе за

ее освобождение от коммунизма. В частности, присущая эмигрантам возможность воздействия на происходящие на родине психологические перемены, без которых не может быть перемен политических, выпадает в статье из поля зрения П. Геррманна. Диссертация эту возможность эмиграции как будто признает, но о ней я сегодня говорить не буду. Полагая, что нам, эмигрантам, полезно знать, что думают о нас другие, я познакомлю читателей “Нашей Страны” с заключительной частью статьи П. Геррманна, с его выводами из включенной в эту статью не всеобъемлющей, но достаточно объективной информации.

### ВЫВОДЫ П. ГЕРРМАННА

— Время оживленной политической деятельности русской эмиграции, которую можно было наблюдать в двадцатых годах и, опять, после Второй Мировой войны до половины пятидесятих годов, миновало. Эмигрантские организации, поскольку они вообще еще существуют, частично превратились в состоящие из одного, двух или трех человек группы, единственная деятельность которых состоит в редактировании их публицистических органов. Только Союзу русских солидаристов удалось сохранить до настоящего времени свою небольшую, но способную к борьбе организацию и разработать программу с подробным представлением о новом политическом строительстве в России. Остальные объединения только в редких случаях не ограничились общими фразами деклараций и платформ.

Изображенное им положение автор статьи объяснил так:

— С начала эмиграции прилагались значительные усилия к объединению эмигрантских организаций, но с начала отдельные группы относились друг к другу со значительным недоверием и пытались достичь цели, каждая своим путем. Все заявляли, что борются за свободу и справедливость, но, как только возникала необходимость указания конкретной цели, начинался процесс распыления. Большевики воспользовались этим разьединением своих противников и сами основали организации, называвшие себя эмигрантскими, но изо всех сил способствовавшие разложению и взаимными обвинениями эмигрантов в принадлежности к коммунистической агентуре. Характерной для эмигрантских групп была непрерывная борьба за главенство. Эти споры, в большинстве случаев, приводили к отходу несогласных и к возникновению новых организаций и групп. В то время, как число членов отдельных организаций сокращалось, число самих организаций значительно увеличивалось. Нередко делались попытки прикрыть отсутствие массовой базы пропагандным фасадом.

Высказав мнение, что эти попытки были отчасти вызваны стремлением некоторых эмигрантов заручиться иностранной моральной и материальной поддержкой и упомянув неудачную попытку Соединенных Штатов создать Эмигрантский “Центр”, автор статьи посвятил следующую часть своих выводов критике непредрешенчества.

— Разьединенной русской эмиграции не удалось — написал он — формулировать конкретную форму государственного строя. Единственная связь, с самого начала объединяющая эмигрантов, состоит в отклонении большевизмической системы. Значительная часть живущих сегодня в Европе и в Америке русских эмигрантов придерживается непредрешенчества... Будущее России полностью передается в руки народа... Непредрешенцы совершенно сознательно уклоняются от выражения определенного мне-



Секретариат Российского Народно-Монархического Движения и Редакция газеты “Наша Страна” сердечно поздравляют Ее Императорское Высочество Великую Княжну Марию Владимировну с днем рождения и просят Ее Императорское Высочество принять искренние пожелания светлого будущего, и одновременно возносят молитвы Господу Богу о даровании Великой Княжне здоровья и счастья.

ния о будущем государственном строе России. Они высказывают мнение, что эта проблема касается всего народа и поэтому может быть разрешена только самим народом. При этом, они возлагают все свои надежды на Учредительное Собрание, в котором депутаты обсудят вопросы политической структуры русского государства и примут решения... Создание конкретной программы принесется в жертву непрочному и очень неопределенному единству.

Непредрешенцам П. Геррманн противопоставил тех, кто утверждает, что “критика большевизмической системы и туманные представления о подлежащей осуществлению конечной цели недостаточны; необходимо точно знать путь ведущий к этой цели и поэтому необходима разработка конкретных предложений, в чем и состоит главная задача эмиграции”.

Хотя автор статьи приписал эти мнения не названным им русским эмигрантам и в их же уста вложил фразу, что “непредрешенчество делает все начинания русской эмиграции бессмысленным”, можно не сомневаться в том, что так думает он сам, а отсутствие указания на, несомненно, существующих многочисленных русских эмигрантов, отчетливо знающих цель, к которой они стремятся, объясняется, вероятно, тем, что, при всей своей эрудиции, молодой немецкий специалист по русской эмиграции судит эмигрантов только по параграфам их политических программ. То-

лько этим можно объяснить следующий абзац его статьи, не только неверно освещающий настроение русских эмигрантов, но, отчасти, прямо дезинформирующий читателей немецкого журнала.

— Значительное большинство эмиграции военного и повоенного времени — сказано в этой части статьи — признает своей целью создание демократии в России. Те, кто когда-то называл себя сторонниками тоталитарной или авторитарной диктатуры, как русские фашисты, евразийцы и младороссы, или те, кто призывал к восстановлению самодержавной монархии, исчезли, изменили свои мнения или составляют теперь незначительное меньшинство.

Назвав, таким образом, большинство эмигрантов сторонниками демократии, П. Геррманн признал, однако, что от непредрешенцев они отличаются мало:

— Несмотря на далеко идущее согласие в определении конечной цели, картина остается неясной. Что должно быть понимаемое под словом “демократия” порождает споры. Единство не идет дальше пустых формул, вроде “непримиримой борьбы с большевизмической диктатурой” или “последовательного осуществления демократических принципов”. Русским эмигрантам не удалось забыть или преодолеть разницу мнений и политические противоречия между отдельными организациями и внутри этих организаций ради одной общей и конкретной политической цели.

### НАШИ ВЫВОДЫ

Взглянув в это зеркало, поставленное перед нами иностранцем, постаравшимся понять нас и затратившим много времени и сил на изучение нашей политической жизни, мы не имеем права обидеться и обвинять его в пристрастности и в недоброжелательности. П. Геррманн изобразил нас так, как он нас видит, и это изображение нельзя назвать карикатурой. Слабость, неорганизованность, разьединенность русской эмиграции, отмеченные сотрудником немецкого журнала, известны нам самим. Его ошибка состоит не в том, что он их увидел и

§ 50.—

С 1-го января 1969 года цена номера газеты “Наша Страна” в Аргентине будет равняться 50.— песо.

Редакция также просит г. г. подписчиков в Бразилии обратить внимание на новую цену на газету: 0.50 нов. круз.

Мы являемся ортодоксальными (православными) православными и поэтому ортодоксальными (православными) националистами. Догматы русского национализма для нас также непреложны и непререкаемы, как и догматы православия.

Иван СОЛОНЕВИЧ

## ИЗ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ

Самый распространенный итальянский орган печати, выходящий ежедневно тремя изданиями "Иль Джорнале д'Италия" поместил следующую статью:

### "НАСЛЕДНИК РОМАНОВЫХ ПРОЖИВАЕТ В ИСПАНИИ"

"Когда Россия была охвачена анархией, с которой Временное Правительство Керенского не умело справиться, когда после ареста единственного брата Царя Великого Князя Михаила Императорская Семья была послана в Сибирь, в лесах Финляндии 30-го августа 1917 года родился Тот, Кто сегодня является наследником Царей — Великий Князь Владимир Кириллович.

После убийства руками большевиков Николая II, Его Сына Алексея и Великого Князя Михаила права наследования перешли к старшему двоюродному брату Царя Великому Князю Кириллу Владимировичу. Это был единственный из офицеров броненосца "Петропавловск", который спасся при потоплении этого судна во время Русско-японской войны. Трагическая судьба, преследовавшая Императорский Дом, захотела по рождении младенца еще раз пощадить Семью Великого Князя Кирилла. Из рассказа одной из его дочерей Великой Княжны Киры, которая потом сочеталась браком с Главой Прусского Королевского Дома Принцем Луи-Фердинандом, знаем, что Семья Великого Князя благополучно ускользнула от большевических патрулей, которые прочесывали потом леса Финляндии.

После кончины Великого Князя Кирилла Главой Российского Императорского Дома стал в 1938 году его единственный сын Великий Князь Владимир, который вскоре переехал в Англию, где поступил рабочим на авиационный завод, чтоб непосредственно ознакомиться с условиями жизни и труда рабочих и вообще малоимущих слоев населения. Незадолго до войны Великий Князь вернулся во Францию, где вскоре стал "полусом притяжения" не только для старых эмигрантов, но и для молодых офицеров Власовской армии. Незадолго до конца войны Великому Князю удалось переехать в Швейцарию, откуда потом переехал в Мадрид. В Испании Великий Князь сочетался браком с Великой Княгиней Леонидой из династии Багратинов, которая десять веков царствовала в Грузии до ее слияния с Российской Империей. Их дочь Великая Княжна, которой теперь 14 лет, происходит таким образом от двух династий — Романовых и Багратинов, посещает теперь Британскую школу в Мадриде вместе с

перечислил. Она — как мне кажется — объясняется тем, что он увидел и описал русскую эмиграцию с одной только и притом самой слабой ее стороны — последствия многих событий и горького опыта. Достаточно назвать иностранную интервенцию в России в годы Гражданской войны, выдачу адмирала Колчака; тайное соглашение Пилсудского с большевиками; восточную политику Гитлера; Лиеню, Дахау и Платтинг — вехи того полувекового горького пути, на котором мы, русские противники коммунизма, можем быть, не все, но кое-чему научились. Мы знаем, что не у нас друзей и союзников. Мы трезво оцениваем собственные небольшие силы. Мы не ставим перед собой недостижимой цели, понимая, что в век атомного оружия и межконтинентальных ракет, никто, кроме русского народа, нашу родину не освободит. Мы обязаны ему в этом помочь, твердо помня, что освобождению политическому должно предшествовать освобождение духовное. В содействии ему состоит, в существующей обстановке, реальная задача русской эмиграции.

#### ПРИМЕЧАНИЕ

Статья П. Германна отвлекла меня от исполнения обещания, данного читателям "Нашей Страны". Я хотел сказать им, почему я думаю, что мое поколение — свидетели революционной катастрофы — не будут последним зарубежным поколением, вопреки тому, что утверждают пессимисты. Эта тема мною не забыта. Если Бог позволит, я обещание исполню.

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

молодыми девушками самых различных рас и национальностей и владеет в совершенстве наряду с русским разными другими языками.

Великого Князя Владимира поддерживают многочисленные русские организации, из которых самой сильной является Российское Народно-Монархическое Движение, насчитывающее сторонников во всем мире. Различные монархические периодические органы, издаваемые в Европе, Северной и Южной Америке и в Австралии поддерживают и оживляют среди русских эмигрантов идеал борьбы за освобождение родины.

В беседе, которую мы недавно имели с Великим Князем Владимиром, Великий Князь показался нам поразительно осведомленным о событиях в России и в свободном мире. Поэтому мы поддались желанию задать Его Императорскому Высочеству несколько вопросов. На первый, наиболее естественный, как смотрит Его Императорское Высочество на настоящее положение в России и на ее будущее, Великий Князь нам ответил так:

"Русский народ не знал иных режимов, кроме монархии и коммунистической диктатуры. Временное Правительство вследствие своей слабости, привело за восемь месяцев Россию к коммунизму, который за полвека не выполнил ни одного из своих обещаний. Наш народ в нем все больше разочаровывается, жизнь становится все тяжелее и гнет режима не ослабевает. Когда русские будут искать альтернативу коммунизму, то они вернуться к монархии, которая их объединила в великую Империю, которой они до сих пор продолжают гордиться".

Великий Князь Владимир считает таким образом возможным возвращение России к монархической форме правления?

"История не знает никогда возврата к прошлому", уточнил Великий Князь, но тотчас же добавил: "Никто не может исключить возможность установления монархии, которая обеспечит всем народам России культурную и хозяйственную свободу, режим, при котором каждый сможет свободно высказывать свое мнение и пользоваться плодами своего труда. Последнее пятидесятилетие принесло нашему народу большой и горький опыт: коммунизм не обеспечил обещанного благосостояния. Что касается западных демократий, то последние при близорукости своей политики поддержали и спасли зашатавшуюся в годы войны власть Сталина. После войны те же демократии выдали советскому правительству тысячи русских антикоммунистов, обрекая их на гибель. Вот почему наш народ не привлекает эти политические системы. Ему дорого его славное прошлое, на котором надеется построить лучшее будущее. Грядущая Россия образует семью свободных народов потому, что русскому народу совершенно чужд расизм. Расширив в результате оборонительных войн свои границы, Империя достигла в Европе и Азии своих естественных пределов, сливая воедино расы и народы и создавая общую культуру. Эта Империя не распалась даже за полвека большевистского террора".

Наш разговор с Наследником Царей закончился вопросом о внешней политике будущей России.

"С конца Русской Монархии в 1917 г. мир страдает от попыток коммунизма провести мировую революцию и установить свою всемирную диктатуру. Эти маневры вызвали разделение мира на блоки и постоянные угрозы войн, как местных, так и всеобщих с применением новых страшных орудий истребления. Как Я уже сказал, — подчеркнул Вел. Князь, — Россия достигла своих естественных границ, закончив таким образом свое органическое развитие и потому грядущая Россия будет заботиться исключительно о даровании благополучия своим сынам после страшных лет большевистского ига. Не имея территориальных притязаний, Россия не будет делать попыток завоевания других стран, не станет навязывать им путем насилия свой режим, как это сейчас происходит. Мы будем уважать независимость всех наций, даже самых слабых, которые смогут, подобно нам, сами строить себе лучшее политическое и экономическое будущее".

"Иль Джорнале д'Италия" от 23-24 ноября 1968 г.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### КОРОЛЬ ПЕТР II

Нам пишут из Нью Йорка: Временно пребывающий здесь король Югославии Петр II обратился к епархиальному совету американско-канадской православной епархии в Либервилле с письмом, в котором назвал "недостаточно обдуманном шагом периода своей болезни в 1967-1968 г. г.", подписанное им в больнице, в Монте Карло, обращение к сербской православной эмиграции, призвавшее ее к признанию Белградской патриархии единственной законной властью Сербской Православной Церкви.

Король сообщил епархиальному управлению, которое не признает патриархии и возглавляет независимую зарубежную Сербскую Православную Церковь не только в Соединенных Штатах и в Канаде, но и в Австралии, что он просит считать упомянутое обращение недействительным, а в основу своего отношения к сербским церковным делам кладет свой указ от 15-го сентября 1968 года, отменивший это обращение.

Тем же письмом Король приветствовал епископов сербской зарубежной Церкви Дионисия, Иринея и Димитрия и высказал уверенность в том, что сербский народ продолжит борьбу с безбожным коммунизмом.

### АНДРЕЙ ЛИТОВКА

Нам пишут из Нью Йорка: Проживавший в Кливленде, в Соединенных Штатах, бывший советский гражданин Андрей Литовка, вылетевший в СССР с группой американских туристов для того, чтобы навестить свою проживающую на советской Украине 80-летнюю мать, был арестован в Киеве советскими органами государственной безопасности, не сообщившими остальным американским туристам причину этого ареста.

После отъезда экскурсии из СССР, американцы сообщили об аресте Литовки посольству Соединенных Штатов, которое известило оставшихся в Америке жену и дочь арестованного.

Их попытки добиться освобождения Литовки остались безуспешными, а положение осложнилось тем, что арестованный и его семья не стали гражданами Соединенных Штатов, а проживали в Америке, как бесподанные, прибывшие из Бельгии русские эмигранты. Се-

### РУССКАЯ АМБУЛАТОРИЯ О.Р.Ю.Р.

Прием больных от 14.00 до 15.00 час. по субботам.

Адрес: Calle Buenos Aires 2655, Olivos. Коллективы: 4, 143, 113, 215 и железнодорожная станция "Dr. Strangolo" (Mitre).

Стоимость визита — 50 песо. Электрокардиограммы, рентген и анализы по сильно удешевленным ценам.

Заведующий амбулаторией — др. М. Царевский.

### БРЮССЕЛЬСКИЙ ОТДЕЛ РЕВНИТЕЛЕЙ СВЯЩЕННОЙ ПАМЯТИ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ II

сообщает, что им издается долгоиграющая пластинка, передающая единственную с оригинала запись торжественного отпевания мученически убиенной Царской Семьи и всех жертв коммунистического террора, лишенных церковного погребения, состоявшегося в Брюсселе 17-го июля 1968 г. по случаю 50-летней годовщины Екатеринбургского злодеяния.

Весь чистый доход от продажи пластинок поступит на благолепие и украшение Храма-Памятника Святого Иова Многострадального в Брюсселе, сооруженного в память Царя-Мученика и Его Августейшей Семьи, в котором заупокойная служба была совершена собором Архиепископским чином.

Нумерованные пластинки выпускаются в строго ограниченном количестве и будут высылаться по востребованию. Заказы и стоимость пластинок следует направлять по адресу:

Union des Fidèles à la Mémoire de l'Empereur Nicolas II.  
Compte A/92/299. Banque de Bruxelles S. A. Agence Observatoire.  
64, av. Houzeau. Bruxelles 18. Belgique.

Цена отдельной пластинки, включая стоимость заказной пересылки:  
275 бельг. франков для Бельгии,  
300 бельг. франков для остальных европейских стран,  
6,50 амер. долларов для всех вне-европейских стран (за исключением Австралии),  
7,50 амер. долларов для Австралии.

СОВЕТ БРЮССЕЛЬСКОГО ОТДЕЛА СОЮЗА РЕВНИТЕЛЕЙ

ВИКТОР ЯНИШЕВСКИЙ  
Abogado y Ex-Jefe de Tribunal  
de Yugoslavia  
TRADUCTOR PUBLICO  
B U R O

Присяжных Переводчиков  
М. Д. ГОЧЕВАР и ЭДИТ ГИРШ  
Переводы на русский и все остальные языки. Документы из Советского Союза и остальных стран Света, для получения гражданства, пенсии, паспортов, Cedula de Identidad, исправление имен и пр. Вызов родственников из Советского Союза и поездки в Советский Союз.  
LAVALLE 1570, p. 4  
T. E. 46-5238 y 5529 - Buenos Aires

### "ХОКАРАЛЬ"

Русская гостиница  
в Мар дель Плата  
Тенистый парк, тишина, уют,  
умеренные цены.  
Адрес:  
HOTEL PARQUE "JOCARAL"  
с. Hernandarias 6060, Mar del Plata  
Тел. 2-7435.

ЗУБНОИ ВРАЧ  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docenta de Facultad de Odontología  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital  
Т. E. 88 - 3605  
(Один квартал от станции подземки Pueyrredón по линии Federico Lacroze).

мья Литовки объяснила это в разговоре с американскими журналистами тем, что они не были достаточно подготовлены к экзамену, который должны держать иностранцы, желающие стать американскими гражданами.

В ответ на запрос Государственного Департамента из СССР был получен ответ, что Андрей Литовка арестован за сотрудничество с немцами во время войны, обвиняется в соучастии в убийстве 70-ти советских граждан и будет предан советскому суду.

### ЗУБНОИ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУБАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.  
Понед., вторник, четверг и пятница  
от 15 до 20 час.

Т. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A  
Один квартал от подземной жел. дор.  
Rio de Janeiro по улице Corrientes.

А. Ламберт

## Человек из МИНАП-а и скоты из Флегон-пресс

МИНАП — Московский Институт Научной Профанации, человек из него — герой повести Юлия Даниэля, а скоты — издатели этой повести, не назначавшейся автором для опубликования.

Фамилия Даниэль стала одиозной. Она удостоилась широкой рекламации со стороны мировой демократии. Но демократическая защита Даниэля этим и ограничилась; сам он остался за советской колючей проволокой, как известно, самой колючей в мире.

Сочувствие к Даниэлю среди антикоммунистов не одинаково; в сознании многих оно ослаблено неестественно усердным заступничеством анонимных кругов, сооружающих "великое общество".

Химера об этом обществе корнями уходит в глубь веков, и спрашивается — где были круги, когда гибли писатели выше Даниэля? А ведь, по неполному списку, и только во время сталинщины, погибло их свыше шестисот. Почему "мировая совесть" полвека дремала под чекистские залпы, а тут, вдруг, начала истерически оживляться от каждого судебного приговора, когда он касается "передовой советской интеллигенции"?

Впрочем, беспристрастно рассуждая, следует признать, что Даниэль за настроение и поведение кругов не отвечает. К тому же, не выяснено его собственное отношение к коммунизму в целом, не выявлено и то, знает ли он, что его самозванные заступники вовсе не враги коммунизма, а только конкуренты его, и что сосуществование с ним не только тактика, но и искреннее взаимопонимание во всем, что касается разрушения старого общества, как необходимой предпосылки к созданию нового, у коммунистов "бесклассового", а у прогрессистов этого самого — "великого".

Такое общество далеко еще от своего завершения, но вершители чувствуют себя уже господами положения и относятся к коммунистам с мягкой снисходительностью, не испытывая, ни проявляя к ним ни малейшей враждебности, даже помогая им часто, чем Бог послал. Они только против бражничества оружием и против партийных недоумков, забывших, что власть в России доверена им не для того, чтобы зажимать

Вышла из печати и поступила в продажу новая книга

М. КАРАТЕЕВА

"ИЗ НАШЕГО ПРОШЛОГО"

Сборник исторических очерков, 256 стр. Цена — 4 ам. долл., в Аргентине — 900 песо.

рты благодетелям, эту власть им даровавшим.

В силу таких причин, прогрессисты со вздохом стали все чаще проявлять озабоченность и даже брать под символическую защиту жертвы коммунистической нетерпимости, то есть родственников в идеологическом и расовом отношении советских прогрессистов. Большевики огрызаются больше для виду, потому что демократический антикоммунизм, в конечном счете, им на руку; вредит не слишком, а полезен чаще. Вот, почему за опубликование антисоветских сочинений страдают не издатели, а авторы.

Пожалуй, один из наиболее назидательных примеров этого олицетворяется несчастным Даниэлем, переоценившим силу демократической протекции и попавшим, как кур в ощи: чем больше о нем кричат в демократическом лагере, тем крепче прижимают его в лагере центрационном, а чем больше усиливается лагерный режим у Даниэля, тем шире популяризируется он на Западе.

Всего суетливее этим занимаются на самом бойком месте в мире, в Лондоне, превращенном проходными в оживленный перекресток несповедимых путей политического шантажа и валютной спекуляции. Именно там и производится пересадка литературного сердца Даниэля из клетки советской в клетку прогрессистскую. Следуя порочной традиции и в этом случае операторы забываются о своих целях больше, чем о судьбе подопытного, а потому издательство, осчастливившее своим попечением безгласного узника коммунизма, не столько способствует прославлению его мученической роли, сколько злоупотребляет его беспомощностью.

Вот, например, маленькая книжица, всего в тридцать две странички, с бульварной обложкой, на которой бестактно, крикливо выпечено имя "модной" советской жертвы. Над непристойной картинкой, от края и до края обложки ширится анонс — первая сексуальная советская повесть.

Так вот, что такое Даниэль! Не писатель, а полупочтенный строчкогон, один из тех пошляков, которые как насекомые в грязном белье, во множестве развелись в демократическом обиходе! Кому же не известно, что модное слово "сексуальный" призвано только внешне облагородить слово "похабный", ничего не изменяя по существу! Значит, нечего и жалеть осужденного? Выходит, что в его каторжной доле никакого почета нет; ведь, немисливо ж сочетание идейности и пошлости?

Чтобы убедиться в справедливости сомнений, вы решаете, хоть бегло, с тек-

стом ознакомиться, но постепенно углубляясь в него и прочитываете все, от начала до конца, после чего, внутренне вам издательством предвзятое отношение к автору сменяется удивлением. Бывают неприличные анекдоты, в которых неприличие играет подчиненную роль и не служит самоцелью. Вот, таким именно неприличным, но хлестким, замечательно остроумным антисоветским анекдотом и оказалась повесть Даниэля "Человек из МИНАПА". Кроме издательской обложки, с е к с у а л ь н о г о в ней нет ничего. Для чего ж тогда такая клеветническая реклама и как согласовать ее с сочувственным отношением к Даниэлю его прогрессистских адвокатов?

Этот новый вопрос средоточит ваше внимание на издательстве. Центр его паутины в Лондоне, но считать Флегон-Пресс английским издательством так же несправедливо, как Госиздат русским. По всем признакам, Флегон-Пресс утвердилось на "международной" финансовой базе и является одним из тех безубыточных предприятий, в которых алчность сопрягается с идейным расшатыванием препятствий, замедляющих построение нового мирового порядка, и среди этих препятствий, в первую очередь — нравственности, как она понималась тысячелетиями.

Политическое направление издательства заплетено, как у зайца, однако, не самого умного. Каталог начинается с Служеницына, но это только ложка мёда в бочке книг для некурящих, как обозначен отдел "нецензурированных" по выражению издателей, произведений. Солидное место в каталоге занимает предложение деловых справочников, под видом которых, на английском языке распространяется пропаганда советских промышленных достижений.

На русском языке, коунство перемешается с "нецензурированной" пошлятиной, критикой сталинизма, реабилитацией его жертв, преимущественно еврейских, разоблачением вездесущего фашизма и уничтожающим обличением антисемитизма, к стати и некстати. Вспоминается и скандально провалившаяся попытка противопоставить книге "Двадцать писем к другу" одноименную фальшивку, отредактированную в литературной секции Лубянки.

Словом, Флегон-Пресс, на поверку оказывается одним из давным давно знакомых универмагов и волшебников, промышляющих священными реликвиями, телефонными справочниками и неприличными картинками; пользуясь опытным посредничеством, вы можете по сходной цене купить честь, продать совесть и даже, как обещает Флегон-Пресс, б е с п л а т н о съездить в СССР.

Вот из этого-то прокоммунистического притона и вышла "первая сексуаль-

### ● ГИБЕЛЬ ПАРАШЮТИСТОВ

(КРС) Газета "Комсомольская правда" лишь 12. 10. 68 сообщила, что 27 июля во время группового прыжка с парашютом на пик Ленина погибли четыре выдающихся подсоветских спортсмена-парашютиста. В числе погибших — чемпион мира по прыжкам с парашютом Владимир Мекаев. Групповые прыжки с парашютом на пик Ленина в горах Памира проводились в связи с пятидесятилетием комсомола.

ная советская повесть", уже во втором издании обогащая скупщиков краденого, и одновременно провокационной рекламой не без прибыли и для большевиков, позорящей доброе имя пострадавшего за искренность писателя.

Можно спорить о том, во всем ли соответствует его талант благородным традициям русской литературы, но бесспорно то, что самобытный талант этот заслуживает серьезного внимания и не уступает Зошенко.

Можно законно сомневаться в совпадении свойств нашего с Даниэлем антикоммунизма, но отвращение его к советской власти несомненно. Толстокожные твари, в том числе коммунисты, чрезвычайно чувствительны к уколам, и не удивительно, что большевики обозлились на Даниэля с особой силой. Его отточенная сатира разит их как рапира; меткость, с какой она попадает в самый пуп разжиревшего советского брюха, вызывает порой восхищение, а неподкупность сатирика, отделившегося от прихлебателей советской цензуры концлагерным забором, и уважение.

Трудно, конечно, ручаться за отказ Даниэля от издательских услуг его заграничных популяризаторов, но нельзя и быть уверенным в его готовности пожать их скользкую руку.

Честность в наше время, в лучшем случае, расценивается как глупость и все чаще наказуется, как преступление.

Пять лет за советской колючей проволокой, плюс порнографическое покровительство "великого общества"... Не слишком ли это тяжелое наказание даже для честного писателя?

А. Ламберт

М. Каратеев извещает интересующихся, что летом его пансион в LAS TOSCAS

будет работать как обычно.

Суточная цена 3 доллара без всяких надбавок, или их эквивалент в любой валюте. Записываться просят по возможности заблаговременно, по адресу:

M. Karateef, Balneario Atlántida, R. O. del Uruguay

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 28

Печатается без ведома и согласия автора.

## РАКОВЫЙ КОРПУС

Прошел обход лучевых, погавкал на врача этот золото-очкастый, потом струсил, его укололи; Костоготов уходил, приходил; выписался Азовкин, попрощался, ушел согнутый, держась за живот; вызывали других на рентген, на вливания. А Поддуй так и не вылез топтать дорожку меж кроватей, читал себе и молчал. С ним разговаривала книга, не похожая ни на кого, занятно. Целую жизнь он прожил, а такая серьезная книга ему не попадалась.

Хотя вряд ли бы он стал ее читать не на этой койке и не с этой шеей, стремящейся в голову. Рассказиками этими едва ли можно было прошибить здорового.

Еще вчера заметил Ефрем такое название: "Чем люди живы?" До того это название было вылеплено, будто сам же Ефрем его и составил. Топча больничные полы и думая не назвав — об этом самом он ведь и думал последние недели: чем люди живы?

Рассказ был не маленький, но с первых же слов читался легко, ложился на сердце мягко и просто.

"Жил сапожник с женой и детьми у мужика на квартире. Ни дома своего, ни земли у него не было, и кормился он с семьей сапожной работой. Хлеб был дорогой, а работа дешевая, и чего заработает, то и проест. Была у сапожника одна шуба с женой, да и та изнасилась в лохмотья".

Понятно это было все и дальше очень понятно: сам Семен поджарый и подмастерье Михайло худощавый, а барин: "Как с другого света человек: морда красная, налитая, шея как у быка, весь как из чугуна вылит... С житея такого как им гладким не быть, этакое заклепа и смерть не возьмет".

Повидал таких и Ефрем довольно: Карашук, начальник углестроя, такой был, и Антонов такой, и Черев, и Кухтиков. Да и сам Ефрем не начинал ли на такого вытягивать?

Медленно, как по сломам разбирая, Поддуй прочел весь рассказ до конца. Это было уже к обеду.

Не хотелось Ефрему ни ходить, ни говорить. Как будто что в него вошло и повернуло там. И где раньше были глаза — теперь глаз не было. И где раньше рот приходился — теперь не стало рта.

Первую-то, грубую, стружку с Ефрема сняла больница. А теперь только строгай.

Все также, подмостясь подушками и подтянув колена, а при коленях держа закрытую книгу, Ефрем смотрел на пустую белую стену. День наружный был без просвета.

На койке против Ефрема с самого укола спал этот белорыжий курортник. Накрыли его потяжелей от озноба.

На соседней койке Ахмаджан играл с Сибгатовым в шашки. Языки их мало сходились и разговаривали они друг с другом по-русски. Сибгатов сидел так, чтоб не кривить и не гнуть больную спину. Он еще был молодой, но на темени его волосы прореженные-прореженные.

А у Ефрема ни волосинки еще не упало, буйных бурых — чаша, не подерешась. И до сих пор была при нем вся сила на баб. А как бы уже — ни к чему.

Сколько Ефрем этих баб охобачивал — представить себе нельзя. Еще в начале вел им счет, женам — особо, потом не утруждался. Первая его жена была — Амина, белолицая татарка из Елабуги, чувствительная очень: кожа на лице тонкая, едва костяжками ее тронь — и кровь. И еще непокорчивая — сама же с девчонкой и ушла. С тех пор Ефрем позора не допускал и покидал баб всегда первый. Жизнь он вел перелетную, свободную, то вербовка, то договор, и семью за собой таскать было б ему несручно. Хозяику он на всяком новом месте находил. А у других, встречных-поперечных, вольных и невольных и имена не всегда спрашивал, а только расплачивался по уговору. И смешались теперь в его памяти лица, повадки и обстоятельства и запомнилось только, если как-нибудь особенно. Так запомнил он Евдошку, инженерову жену, как во время войны на перроне станции Алма-Ата стояла она под его окном, задом виляла и просилась. Их ехал целый штат в Или, открывать новый участок, и провожали их многие из треста. Тут же и муж Евдошки, затруханый, невдалеке стоял, кому-то чего-то доказывал. А паровоз первый раз дернул. "Ну! — крикнул Ефрем и вытянул руки. — Если любишь — полезай сюда, поехали!" И она уцепилась, вскарабкалась к нему в окно вагона на виду у треста и у мужа — и поехала пожить с ним две недельки. Вот это он запомнил — как втаскивал Евдошку в вагон.

И так что увидел Ефрем в бабах за всю жизнь это — привязанность. Добыть бабу — легко, а вот с рук скатать — трудно. Хотя везде говорилось "равенство", и Ефрем не возражал, но нутром никогда он женщин за полных людей не считал — кроме первой своей женки Амины. И удивился бы он, если б другой мужик стал ему серьезно доказывать, что плохо поступает с бабами.

А вот по этой чудной книге так получалось, что Ефрем же во всем и виноват. Зажгли прежде времени свет.

(Продолжение следует)

## ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

По всему миру, еще не отрешившись от христианского звания, в эти дни раздается колокольный звон и совершаются торжественные богослужения в честь нисшедшего на землю Сына Божия, воплотившегося нашего ради спасения. Пройдут две недели и своды наших православных храмов тоже огласятся рождественскими песнопениями. Рождество Твое, Христе Боже наш, воссия мирови свет разума.

Гораздеем тому, что мир все еще не забыл Христа, и будем надеяться, что мир к Нему вернется.

\*\*

**Вьетнам.** Вернется, если будет время. А времени все меньше и меньше, и силы зла чувствуют себя все развязнее и развязнее. Об этом можно судить по тому, что происходит вокруг мирной конференции в Париже. А происходит то, что Америка все более и более поворачивается лицом к большевикам и иной раз не поймешь, с кем она ведет дружбу, — с ханойцами, которые рвутся сесть за стол, чтобы обсуждать дело мира, или с сайгонцами, которые не перестают предъявлять то те, то другие требования, все продолжающие тормозить дело мирной конференции, чтобы не попасть в лапы красного дракона.

Америка же, очевидно, проявляет признаки нетерпения к тому, чтобы покончить с Вьетнамом и пытается смотреть как на удачу на всякое замечание красных, способное быть истолкованным в смысле, обнадеживающем на быстрое заключение мира. Приехал в Париж Тран Буу Кьем, полномочный представитель Национального Освободительного Фронта, и еще на аэродроме заявил журналистам, что мирная конференция должна оказать уважение законным требованиям Соед. Штатов. Газеты приходят в восторг, и в Америке политики, уровня сенаторов, уже насмеяются над представителями Сайгона, замечая, что те тормозят переговоры и что американцы умирают в сражениях, чтобы защищать прогнивший сайгонский режим. Так разговаривают "союзники".

В ответ на это от "сайгонцев" слышатся замечания все более резкие. Вице-президент Южного Вьетнама, Нгуен Као Ки, обронил словцо, сказав, что ему приходится бороться на две стороны: против врагов и против друзей. Под этими последними явно разумелись американцы, понуждающие сайгонцев во что бы то ни стало садиться за стол для переговоров.

В конце концов выяснилось, что сайгонцы (как о том они заявляли с самого начала) не желают сесть за стол с представителями Национального Освободительного Фронта, считая его незаконным учреждением. Поэтому строители конференции ломают себе голову над тем, какой формы должен был бы быть стол, чтобы за ним все сидели, как бы один против другого, а на самом деле сидели бы как вроде и не против друг друга. Кто-то предложил даже сделать стол в форме фасолы.

Случилось этим дням совпасть с восьмилетним юбилеем создания этого самого Нац. Освоб. Фронта и вот его представитель в Париже устраивает торжественный прием, на котором заявляет, что сайгонский режим вообще должен быть низвергнут, ибо "эти люди тормозят дело переговоров и не желают мира".

\*\*

**Уступки.** Чтобы делом поддержать своих, красные по всему мировому фронту как бы пошли на уступки. Из Сеула сообщают, что в Панмунджоне

достигнуто соглашение на освобождение экипажа разведывательного корабля "Пуэбло" и что к Рождеству американские моряки будут дома.

Из Камбоджи сообщают, что красный князь Народом Сиганук тоже освобождает из-под стражи и отпускает домой к Рождеству 12 человек американцев, — команды десантных судов, арестованных им по подозрению в том, что маневрируя по реке Меконг, они зашли в воды Камбоджи.

Из Лондона идут дальнейшие подробности сообщений о том, что все советские суда, носящие специальные снаряды и находившиеся в Средиземном море со времени арабско-еврейской войны, покинули Средиземное море, оставив там только подводные лодки и корабли снабжения (если мы правильно поняли этот термин).

При этом военно-морской обозреватель из Лондона замечает, что СССР настаивает на том, что его суда находятся в Средиземном море по праву и там останутся, в то время как пребывание в Средиземном море 6-го флота США не имеет никакого оправдания и служит только к разогриванию военного жара. Так утверждают из СССР в Лондоне. Отмечают, что пребывание в Средиземном море подводных лодок, из которых некоторые работают на атомных двигателях, обеспечивает СССР значительное военное влияние.

Так что красные уступки тоже — на тормозах.

\*\*

**Чехия.** Став на путь желанной скорейшего замирения, Америка торопится заглядеть перед большевиками свои недавние резкости. Ведь когда большевики оккупировали Чехословакию (20 августа), то Америка приостановила действие советско-американского договора о культурном обмене. На днях было объявлено, что теперь действие этого договора вновь вводится в силу и культурные комиссии поедут в страны Вост. Европы и какую-то выставку повезут куда-то по ту сторону Железного Занавеса.

Америка твердо решила служить делу мира до конца. С кем мир, — это ей совершенно неважно. Хоть с Сатаной, лишь бы мир.

Вы не подумайте только, что этот американский культурный договор вводится в действие в связи с уступками красных, или с ослаблением оккупационного режима в Чехии. Нет, конечно. Оккупация как была, так и осталась.

Теперь большевики углубляют в Чехии свое влияние на верхах. Для этого происходят реорганизационные меры. Секретариаты в правящих органах численно увеличиваются. Так, оставаясь на местах любезных народу либералов, большевики наполняют надлежащие бюро своими ребятами, образуя надлежащее число голосов из надлежащих товарищей, чтобы обеспечить проведение надлежащих мер. Либерально-демократический мир напрасно надеется вернуть Чехию в свой огород. В 1948 году большевики основательно заприходовали ее на свой счет и списывать не собираются.

В Праге провозглашено, что отныне Чехословакия представляет собою федерацию двух социалистических республик: Чешская ССР и Словацкая ССР.

\*\*

**Бразилия.** После многолетнего спокойствия, подземные движения политической жизни в Бразилии вышли наружу. Президент Артур да Коста э Сильва 14 декабря закрыл Конгресс, ведший себя вызывающе по отношению к вооруженным силам, на которые опирается Коста э Сильва, установлена строгая цензура печати, при особенных строгостях к информации, выходящей за границу.

Целый ряд политических деятелей подвергнуты аресту или же лишены права участия в политической жизни. В силу того, что за истекшие годы внешнего

NICOLAS FEWR

## EL SOL SALE EN OCCIDENTE

(Continuación)

Ningún emigrado dudaba en el otoño de 1941, de la sinceridad de esos "slogans", no porque tuvieran demasiada confianza en los dirigentes alemanes, sino porque toda persona cuerda se daba cuenta de que sólo un honrado cumplimiento de esas promesas podía permitir a Alemania lograr un éxito en la guerra que había iniciado en el Este. Solamente habiendo separado dos nociones: Rusia y bolcheviquismo se podía seguir luchando. Y el apoyo del pueblo ruso era la condición imprescindible para obtener la victoria sobre los comunistas.

(Continuará)

спокойствия в рядах политических деятелей произошли внутренние перемены и вчерашние враги стали друзьями, определить смысл диктаторских мероприятий Коста э Сильва невозможно.

По смыслу его речей, создается представление, что он восстает против тех, кто не добром нажил свое богатство и кто прижимает работников. (В частности вышел закон, карающий задержку выплаты заработной платы). "Тем, кто трудится, кто борется, кто строит, — бояться нечего, но пусть не обманываются те, кто обезопасил себя политическими речами, кто устроил себе роскошную жизнь и кто не оказал поддержки правительству".

Каков внутренний смысл этих речей? Как эти речи обернутся завтра? Это можно будет понять лишь со временем. Некоторые газеты говорят о том, что диктаторские мероприятия Коста э Сильва ставят Церковь в положение преследуемой организации. Есть справка, что в г. Ресифе арестовано два священника из Соед. Штатов Сев. Америки. Причины их ареста не установлены.

Вашингтонские газеты наименовали меры, принятые Коста э Сильва "усилением власти военных в Бразилии" и из Стейтс Департамента стало известно, что программы строительства, по которым Бразилия получала поддержку в сумме до 350 миллионов долларов в год, оказались нуждающимися в пересмотре(!).

Остается ждать и наблюдать.

\*\*

**Никсон.** Весь мир с напряжением ждет вступления Никсона в должность президента Соед. Штатов Сев. Америки. Фигурально выражаясь, — стенографисты уже отточили свои карандаши и приставили их к блок-нотам, чтобы не потерять ни одного слова из первой его речи. Нам с вами, читатель, нервничать нет причины. С одной стороны мы помним, на какие мелкие деньги были разменены великие принципы, возвещенные от имени Америки в первой речи Джона Кеннеди, с другой, — мы уже привыкли к тому, что политические деятели демократического Запада безумно далеки от сколько-нибудь правильного понимания русского вопроса.

Вся политика всего мира нас интересует прежде всего именно с этой точки зрения. Дипломаты из Москвы говорят, что московские властители были довольны мыслями, которые Никсон высказывал в своих речах уже после выборов, и всемирные наблюдатели тщательно следят, не поедет ли Никсон куда-нибудь лишь бы встретиться с красными вождями, чтобы порешить все проблемы, волнующие мир.

Организуя свое управление, Никсон назначил чиновника и на пост посла САСШ при Организации Объединенных Наций. Это: Чарльз Йост. Из кругов работников печати, вращающихся при ООН, это назначение встретило любопытный отклик. Чарльз Йост до сих пор был известен, как дипломат на полях статиста. Теперь, когда Никсон назначил его быть послом Америки при ООН, оттуда послышалась реплика: "Еще один гвоздь в гроб всемирной организации". Наблюдая деятельность ООН, мы не

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ  
NUESTRO PAIS  
Organo Monárquico Ruso

Editor-Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
MONROE 4219, Dep. 10  
BUENOS AIRES (30)  
T. E. 52-7426

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН  
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕМУ  
НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

В Гарвардском Университете составляется Библиография Русской Зарубежной Литературы 1918—1968 г.г. Всех опубликованных беллетристику, воспоминания и литературную критику отдельными изданиями или в журналах просят присылать сведения, включающие название, жанр, издательство (или журнал), город, год, количество страниц по адресу:

Ludmila A. Foster  
29 Concord Ave. Apt. 712  
Cambridge, Mass. 02138. U. S. A.

### RESIDENCIAL "ABOLENGO" VILLA GESELL

СДАЮТСЯ КОМНАТЫ  
С ОТДЕЛЬНОЙ ВАННОЙ  
— С ДЕКАБРЯ ПО МАРТ. —  
— ЦЕНЫ УМЕРЕННЫЕ —  
СПРАВКИ ПО АДРЕСУ:

Sra. E. Donchenko - Debenedetti  
Paseo 114 entre Av. Primera y  
Tercera — Villa Gesell

думали, чтобы эта организация отличалась особенной живостью, но эта реплика, пришедшая из самого дома ООН, нам все-таки показалась неожиданной.

\*\*

**Между строк.** Во времена Инквизиции, 476 лет тому назад, евреи были изгнаны из Испании. Времена меняются. На днях в Мадриде прошла закладка здания синагоги. На торжество приехали раввины из Лондона, Буэнос Айреса и Нью Йорка.

\*\*

**Блайберг Филипп,** тот самый, который был первым пациентом д-ра Барнарда, на днях выпустил книгу, в которой описывает свою жизнь. Д-р Ф. Блайберг был оперирован 2-го января 1968 года и с тех пор живет с сердцем, принадлежавшим другому человеку. Если верить Блайбергу, то он чувствует себя превосходно. Живя уже с новым сердцем, он перенес воссание легких, во время которого его супруга была готова к весте о его кончине.

Но вот выжил.

\*\*

**Аполлон 8-й.** В субботу 21-го декабря 1968 года с мыса Кеннеди в САСШ запущен снаряд "Аполлон 8-й", имеющий назначение десять раз облететь вокруг луны. В снаряде летят: Франк Борман, Джемс Ловелл и Вильям Андерс. Все идет точно по плану. Связь с землей держится превосходно.

Соответствующие авторитеты в САСШ надеются, что в начале мая м-ца американцы смогут высадиться на луну.

Наблюдатель

### VILA LUCI-VICTOR

Сдаются на летний сезон в Villa La Bolsa. Prov. Cordoba меблированные комнаты для семейных и одиноких с пользованием кухней и столовой, а также отдельный дом с тремя комнатами и кухней и столовой.

Пользование всем кухонным инвентарем и обеденными приборами. Газовое отопление. Горячая вода в кухне. Пользование фруктовым садом, в котором имеется около 20 фруктовых деревьев.

В двух кварталах большая река. Прекрасное купание. Удобное сообщение из Буэнос Айреса.

Подробности и справки по адресу:  
Sr. V. Jalovenko. Tienda. Calle 9 de Julio esq. Mitre, Burzaco, F.N.G.R.

### НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВИТЯЗЕЙ

в Аргентине  
открывает свой 15-ый юбилейный лагерь на собственном участке в VILLA LA BOLSA — CORDOVA  
Интересные походы и экскурсии.  
Игры и спорт. Обильная и вкусная пища.

Собеседования по родиноведению и Закону Божьему.

Запись у гр. Уварова:  
Calle Escobar 2542, D. 5, Cap. Fed.  
по субботам от 15 до 18 час. и в Кафедральном Соборе Воскресения Христову у свечного столика.  
Неимущие принимаются безвозмездно.

11-го ЯНВАРЯ 1969 г.

Е Л К А

11-го ЯНВАРЯ 1969 г.

Культурно-Спортивный Центр им. М. Ломоносова устраивает традиционную  
РОЖДЕСТВЕНСКУЮ ЕЛКУ  
на открытой площадке О-ва в поселке Кильмес.

— ПРОГРАММА ДЛЯ ДЕТЕЙ — ТАНЦЫ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ ДО УТРА —

— ДЕШЕВЫЙ БУФЕТ — ЛОТЕРЕЯ —

Начало в 20 часов.

Вход свободный.